

# 《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出,围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发,中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,主要有以下几方面考虑。第一,这是凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二,这是完善和发展中国特

色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三,这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四,这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出,在决定稿起草过程中,我们重点把握以下几点:一是总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,确定遵循原则,坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革,坚持问题导向。三是抓住重点,突出体制机制改革,突出战略性、全局性重大

改革,突出经济体制改革牵引作用,凸显改革引领作用。四是坚持人民至上,从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。五是强化系统集成,加强对改革整体谋划、系统布局,使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出,决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标,重点部署未来五年的重大改革举措,在内容摆布上有以下几个特点。第一,注重发挥经济体制改革牵引作用。第二,注重构建支持全面创新体制机制。第三,注重全面深化改革。第四,注重统筹发展和安全。第五,注重加强党对改革的领导。

## 就中巴建交50周年 习近平同巴西总统卢拉互致贺电

新华社北京8月15日电 8月15日,国家主席习近平同巴西总统卢拉互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国和巴西同为发展中大国和重要新兴市场国家,是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。建交半个世纪以来,无论国际风云如何变幻,两国关系始终保持稳定发展,全局性、战略性、全球性影响日益突出,在促进各自国家发展振兴的同时,也为世界和平稳定和

繁荣发展发挥重要作用。

习近平强调,去年卢拉总统成功访华,我们就引领和开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。中方愿同巴方以中巴建交50周年为新起点,持续加强两国发展战略对接,深化双方各领域交流合作,赋予中巴关系新的时代内涵,携手推动构建中巴命运共同体。

卢拉表示,半个世纪以来,中巴友谊不断加强,合作日

益多元。当前,两国在多领域、各层级保持合作,共同建设更加繁荣、和平和公正的世界。中巴关系对于构建多极秩序和更加公正有效的全球治理日益重要,对于两国和世界的稳定和可预见性发挥了支撑作用。两国关系的下一个50年,我们将并肩开辟新道路,构建命运与共的光明未来。

同日,国家副主席韩正同巴西副总统阿尔克明互致贺电。

## 倪岳峰主持召开企业和专家座谈会指出 以进一步全面深化改革激发动力活力 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

王正谱王陆进出席

河北日报讯(记者 四建磊 吴韬)8月15日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持召开企业和专家座谈会,就全省进一步全面深化改革听取意见建议。他指出,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,以进一步全面深化改革激发动力活力,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。省委副书记、省长王正谱,省委副书记王陆进出席。

会上,中国星网数字科技有限公司、河北港口集团有限公司、吉利汽车有限公司张家口分公司、绿叶嘉奥制药石家庄有限公司、韵达控股股份有限公司、京西智行张家口汽车电子有限公司、河北太行钢铁集团有限公司、河北鹤煌网业股份有限公司、中国电科产业基础研究院、省社科院经济研究所负责人先后发言,围绕完善推动战略性新兴产业政策、提升国有企业核心竞争力、推动科技创新和产业创新融

合发展、构建企业主导的产学研深度融合机制、加强新领域新赛道制度供给、用数智技术绿色技术改造提升传统产业、构建促进专精特新中小企业发展壮大机制、构建绿色低碳智能网联汽车产业链、降低物流成本完善物流体制、完善城乡融合发展体制机制等提出意见建议。

在听取大家发言后,倪岳峰指出,党的二十届三中全会,是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》,对构建高水平社会主义市场经济体制作出系统部署,具有很强的政治性、针对性、指导性。全省各级各部门要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,与学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来,与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起

来,牢牢把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,以钉钉子精神抓好改革落实,推进中国式现代化在河北展现勃勃生机。

倪岳峰强调,要坚持和落实“两个毫不动摇”,聚焦企业关切,加大改革力度,促进各种所有制经济优势互补、共同发展。要持续优化营商环境,提升政务服务水平,强化要素保障能力,规范监管执法行为,构建亲清政商关系,创造更加公平、更有活力的市场环境。广大企业家要大力弘扬企业家精神,强化科技创新主体地位,用足用好研发费用加计扣除政策,勇于改革创新,大胆投资发展,加快发展新质生产力,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

省领导左力、张成中、金晖、赵大春;省直有关部门,有关企业主要负责人和高校院所专家学者等参加会议。

